

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
 Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia, trimestre. 3:50 pts.
 Semestre 7 " "
 Año 12 " "
 Extranjero, año. 80 " "

EL ADELANTADO de Segovia

DIRECTOR:
 DON RUFINO CANO DE RUEDA
 Anuncios, comunicados y reclamos, a precios convencionales.
 Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
 REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Isabel la Católica, 6.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFONICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Ni razón, ni ciencia

Andan algunos espíritus extraviados, predicando al revés la solidaridad obrera, con cuyo motivo se pretende llevar a los trabajadores por senderos peligrosísimos y equivocados.

Como el disparate puede ser causa de gravísimas perturbaciones, hay que combatirlo a todo trance con la verdad, el arma más eficaz, al par que noble y digna.

Pretender que las huelgas parciales, demasiado frecuentes para que a la larga puedan crear nada notable, se conviertan en huelgas generales, es una insensatez. El absurdo más grande.

No se le ocurriría este absurdo, ni a los mayores enemigos del movimiento obrero, ávidos de desacreditarlo y perderlo.

Se comprende que aprobada una huelga parcial como justa, contribuyan los demás gremios a sostenerla con sus cuotas, imponiéndose cuantos sacrificios crean indispensables de este modo.

Esta es la solidaridad. No la pretensión suicida, de que todos los gremios se declaren en huelga a las venticuatro horas de no triunfar el que inicia la suya.

Esto no es solidaridad, es barullo, es pantoso desorden, tiranía ciega, perturbación hondísima, sin que semejante tendencia se apoye en la razón, ni pueda invocar en su favor la ciencia sociológica, contraria a estos movimientos ciegos é injustos.

Hay en estas tendencias dispartes con los cuales los mismos obreros se hacen un daño inmenso, el mismo instinto suicida conque la antigua milicia ciudadana comprometía el orden tocando a generala todos los días.

Lo mismo decimos de la barbarie, no merece otro nombre, con que se pretende, cuando surge un desacuerdo con un patrono, no trabajar para los demás patronos de la misma clase mercantil ó industrial ó del mismo gremio.

Esto es absurdo, anarquía pura, pasión ciega y desordenada.

¿Cual va a ser el desenlace? Espantoso para los ilusos. El retroceso en el movimiento obrero. La pérdida de lo que en cuestión de mejoramiento han ganado hasta hoy.

Hemos combatido la tiranía arriba; seguiremos combatiéndola por deber y convicción; y no podemos dejar de combatir también la tiranía de abajo, aun más brutal y ciega.

Por que con esas tendencias se destruirá en nuestra patria todo progreso.

Actualidad.

EL REY Y EL PUEBLO.

S. M. Don Alfonso, siguiendo las huellas de su augusto padre, busca la popularidad, tan ansiada por todos.

Primeramente parece buscarla en el ejército; luego la busca en las letras, creando grandes cruces para nuestros primeros literatos; mañana la buscará en el pueblo obrero.

Muy bien que S. M. visite los museos de Ingenieros y Artillería, el cuartel de los Dolos, el campo de Carabanchel, etc., etc.: no menos bien que visite, y así lo hará seguramente, la Universidad, la Academia, el Ateneo y tantos otros centros del saber.

Nuestro Rey ha de vivir con todos y para todos.

Y si hermoso, en verdad, resulta un desfile militar con el Rey, tan hermoso resultará ver al soberano salir de una fábrica, templo del trabajo, rodeado de los obreros de rostro ennegrecido y callosas manos, que habrían de romperse estallando en entusiasta aplauso al regio visitante quien, al igual que ayer dirigía los movimientos y se enteraba de la instrucción de un regimiento de la brillante Artillería, mañana, entre el girar de las ruedas, y el laborar incesante, se enterará de lo dura que es la vida, y de cuanta protección necesitan para sobre llevarla el industrial y el trabajador....

El Estado es el pueblo: el Rey es del pueblo.

MIGUEL DE ZARRAGA.

Efemérides Segovianas.

7 DE JUNIO DE 1600

Rogativa en Segovia por la salud de la esposa de Felipe III.

Deseando Felipe III visitar Castilla, aflijida con la general peste que había tenido el año anterior y que obligó a Segovia a votar solemnemente la festividad de San Roque, determinó empezar por nuestra ciudad y sin avisar para evitar gastos pues bastantes se habrán hecho con la peste el 3 de Junio de 1600 llegó a la casa real de Valsain donde enfermó la reina y por orden de los médicos, fué trasladada en una litera el día 6 al Alcazar no siendo recibida en este día con soberbios festejos como dice Carrasco por llegar enferma y prueba de ello es que el siguiente día 7 de Junio de 1600 hubo procesión general y rogativa implorando su salud, mejorando pronto tanto que el día 10 hicieron los Reyes su entrada pública, pues el rey había llegado al Alcazar pocas horas después de haber sido conducida su esposa el día 6.

PEDRO SAINZ LÓPEZ

Crónica Parisiense

Ni l'affaire del Canal de Suez que hoy vuelve a poner en entredicho la honradez del apellido del «grand française», ni la huelga de tabaqueros, ni el tan cacareado y bombeado festival lírico en Chateau d' Ean, ni la misteriosa desaparición de escultor Captier, ni la presencia de la Casco de Oro en los Tribunales del Sena, ni las fiestas de Chantilly, ni esos otros mil asuntos que todos los días desfilan ante las narices de los parisienses, para excitar sus nervios de neuróticos, han logrado robar en un átomo de la atención que despertará la política.

¿Quien va a sustituir a Waldek—Rousseau en el cargo de presidente del Consejo de ministros?

Esta es la pregunta que se hacen los parisienses; y la contestación, claro está, suele ser adecuada a sus respectivos gustos y conveniencias.

Según nuestros informes, el batallador Brisson es el que más probabilidades cuenta para ser el llamado por Mr. Loubet. Pero aceptará el jefe radical el encargo que recibe?

Mucho lo dudamos, no obstante ser el jefe de más autoridad entre los radicales.

A Brisson sigue Combes, el cual por ser un político más templado seguramente su candidatura no tendrá tanta oposición, razón por la que si fracasaran las gestiones para que el jefe radical formara gabinete, Combes sería el encargado de formarlo.

Si este senador llegara a ser en esta ocasión el jefe del gabinete, no sorprendería a los altos políticos que gobernarán en el curso de alguno de los ministros dimisionarios, Delcasse—este en vista de sus últimos éxitos diplomáticos y accediendo a deseos de Mr. Luobet—André y Lauessan, tal vez; pero no pretendamos el oficio de profetas, que pudiera ocurrirnos lo que al mirabado Deschanel, que llegó a hacerse la ilusión de tener asegurada la reelección para la presidencia de la Cámara, y ha sido derrotado por una mayoría que le ha demostrado que estaban en minoría los diputados que le tenían por santo de su devoción.

Y es que Deschanel no vió en tiempo oportuno cuanto le perjudicaban sus nada disimuladas simpatías por los tan desacreditados nacionalistas, falta que había de pagar con una derrota al tener por contrincante a León Bourgeois, que por ser radical contaba con el apoyo de los radicales de distintos colores que tienen asiento en la Cámara, y con el de esos otros elementos que llamamos intermedios.

No es solo la derrota de Deschanel lo que tiene furiosos a los nacionalistas, pues a su disgusto contribuye no poco el triunfo que han tenido los boers al pactar la paz con Inglaterra.

Claro es, que esto es meterse en camisa de once varas, como decimos los españoles; pero ¿han hecho toda su vida otra cosa estos infelices nacionalistas que venga ó no a cuento, sino ser más papistas que el papa?

Excepción hecha de esos centenares de locos que pretenden que todo el mundo se gobierne según a ellos se les antoja, todo París ha celebrado la paz con muestras de alegría y demostrando a los heroicos boers todo género de simpatías.

X.

Paris, 4 de Junio de 1902.

BILLETES FALSOS.

Como ya dijimos en días anteriores circulan billetes del Banco de España, falsos, de 100 pesetas, emisión del 1.º de Mayo de 1900, los cuales se distinguen de los legítimos en los siguientes detalles:

El busto de Quevedo es en los falsos más negruzco que en los buenos, y así como en éstos se ven los ojos perfectamente, en los falsos están muy confusos y oscuros.

En el centro del billete, donde dice: El Banco de España pagará al portador, los billetes falsos no llevan acento en la palabra pagará; pero hay que tener cuidado, porque en algunos billetes falsos han puesto el acento hecho a pluma ó a lápiz fuerte.

En los falsos, la inscripción Quevedo, que se halla debajo del busto, es de letra mayor que en los buenos.

Los hilos que lleva el billete legítimo son finos y de color ligeramente rosado, mientras que en los falsos es el hilo más grueso y el color mucho más fuerte.

Mirados al trasluz los falsos, el busto en blanco resulta peor marcado, y mirando a los hilos se lee «B, 100», mientras en los legítimos se lee «P, 100».

El número que va debajo de la palabra pagará, en el centro del billete, es, en los falsos, más subido de color y peor hecho que en los buenos, y parece ser que la tinta lleva grasa.

El conjunto del anverso en los billetes falsos resulta más oscuro que en los buenos.

En el reverso de los billetes falsos es más claro el color que en los buenos, y aun cuando el grabado está bien hecho, hay un detalle que conviene saber, y es: la figura que aparece sentada, con un ramo en la mano, está hecha perfectamente en los buenos, mientras que en los falsos la cara de la figura está mal tomada y parece que lleva pelo en toda la barba.

De todas suertes, hay que advertir que esta falsificación está bastante bien hecha, y que se necesita fijarse mucho para distinguir los buenos de los falsos, puesto que las señales más generales para conocerlos están en el colorido; el tamaño y la clase de papel son casi iguales en los falsos que en los legítimos.

Conque mucho cuidado con los falsificadores.

NOTAS POLÍTICAS.

El discurso de Maura

La prensa toda, sin distinción de matices, ensalza como legítimamente merece el discurso pronunciado por nuestro eminente amigo don Antonio Maura, sobre reorganización de la Marina.

El privilegio que tiene el señor Maura de ser sincero en la emisión de sus juicios, elocuentísimo en el decir y profundo en el pensar, ha tenido brillantísima muestra en aquel discurso que ha de hacerse sentir muy en lo alto.

La cuestión obrera

Los ministros que forman la ponencia nombrada para estudiar la cuestión obrera, llevan con bastante calma sus trabajos, entre otras cosas, porque no saben por donde han de empezar.

Uno de ellos expresaba hoy sus dudas sobre la eficacia de tal procedimiento, puesto que, aparte las causas de carácter permanente que influyen en la agitación obrera, la mayor parte de las huelgas responden a motivos locales, que será preciso estudiar el detalle.

No hay que esperar nada, por tanto, de la Comisión ministerial, y por estar de ello convencido, el señor Moret, por su cuenta, y el general Weyler por la suya, han empezado a dictar disposiciones encaminadas a impedir la perturbación del orden público.

A esto se reducirá toda la labor del Gobierno.

Canalejas y los republicanos

Reunido el comité de Union republicana del distrito de la Universidad, acordó, por mayoría de votos, hacer constar en acta haber visto con gusto las manifestaciones hechas por el señor Canalejas en el banquete celebrado el día 4 del actual, por ser reflejo de las aspiraciones que informan algunos principios del partido republicano.

Una pregunta

El ministro de Agricultura ha visitado el Consejo forestal, al que sometió la siguiente cuestión, que estudiará dicho Consejo con urgencia:

¿Es conveniente suspender la venta por el Estado de montes públicos y dehesas boyales que están sin enagenar, como medio de aliviar la situación de los pueblos y pagando éstos el 20 por 100 de los aprovechamientos forestales?

Sobre el discurso del señor Canalejas

Los amigos del señor Canalejas están muy satisfechos con su último discurso, aunque reservan ó ignoran qué rumbos tomará el exministro de Agricultura en su viaje de propaganda.

Las protestas de adhesión al partido liberal aparecen tan mezcladas en el discurso con los ataques al señor Moret y al mismo señor Sagasta, que fácilmente pueden calcularse que han de irse ensanchando las diferencias, sobre todo si los ministeriales arrecian, como parece muy probable, sus censuras contra el señor Canalejas.

Se ha observado también que el ilustre orador democrata deja en un segundo término la cuestión religiosa, que tanto agitó los últimos meses, y se dedica con más empeño a tratar el problema social.

Se ha dicho que algunos elementos de la mayoría deseaban realizar un acto de adhesión al señor Moret, pero creemos que se desistirá de este pensamiento, siquiera para que no se enteren hasta las gentes más sencillas de que se ha abierto el concurso para la jefatura del partido liberal.

Extranjero

Noticia desmentida

De La Haya dicen que en contra de lo dicho últimamente por un periódico extranjero, el expresidente del Transvaal, señor Krüger, disfruta de excelente salud.

La paz angloboer.—Temor de hostilidades.

Telegrafían de Londres que a pesar de haberse firmado la capitulación con los boers, varios periódicos creen que continuarán las hostilidades en la Colonia del Cabo.

Escándalo parlamentario.—Palos y bofetadas.

En la sesión novena de la Cámara de los diputados de París se ha producido un vivo incidente al tratarse de las actas del Sena y de los carteles electorales que se fijaron, de carácter ofensivo á los candidatos republicanos.

Algunos diputados opositores han recargado en la sesión dichos ultrajes, haciéndolos extensivos al presidente de la República.

La discusión fué tan violenta que llegó á degenerar en vías de hecho.

Los republicanos han resuelto llevar esta cuestión á la Cámara.

Crisis en Francia.—Encargo aceptado

El presidente de la república ha ofrecido al señor Combes la misión de formar Gabinete que ha sido aceptada.

El futuro Gabinete

El señor Combes se halla resuelto á vencer todas las dificultades que se opongan para formar Gabinete.

Se encargará probablemente de las carteras del Interior y Cultos.

Se indican como ministros probables el señor Delcassé para la cartera de Negocios Extranjeros, Trouillot para Instrucción pública, Rouvier para Hacienda, André para Guerra y Lennessan para Marina.

DESDE MADRIGUEBA

Se ha celebrado la función de este pueblo dedicada á la Octava del Señor con gran animación, habiendo habido gran afluencia de forasteros.

El día primero de los corrientes dió principio la fiesta, verificándose solemne función religiosa, en la que el elocuente parroco del vecino pueblo de Estebanvela don Andrés

Clares, pronunció magnífica oración sagrada haciendonos ver que la sagrada Eucaristía es fuente de felicidad y lazo de unión de todos los hombres.

Por la tarde y al son de las gaitas que los excelentes músicos de Sotillo tocaban, se organizó un animadísimo baile de rueda en la espaciosa pradera de el Ejido que duró hasta las ocho de la noche.

En los dos días siguientes también se rindió culto á Terpsicore, con el extraordinario de alegres dianas por las calles del pueblo.

Entre los forasteros que hemos tenido el gusto de saludar, recordamos al señor Juez de Instrucción de Riaza, don José López Cardona, don Pablo y don Gregorio de Diego, de Villacorta; don Cesar Macarrón, de Estebanvela; don Gregorio Marina, Secretario de Negredo y otros muchos cuyos nombres sería largo enumerar.

Lucieron sus encantos llamando justamente la atención las bellas jóvenes Isabel de Grado, Soledad y Trinidad Medrano, Amparo Martínez, María y Constantina Gonzalo, Consuelo Patrocinio y Esperanza de la Puerta, y otras muchas cuyos nombres no recordamos.

En las noches de la función también se celebraron bailes en la Plaza del pueblo iluminada al efecto; despues se dieron serenatas á jóvenes, por los mozos del pueblo provistos de acordeones y guitarras.

UNA BODA

Hoy se ha celebrado la de la simpática joven Antonia de la Villa con Francisco Cerezo, preparándose grandes bailes con tal motivo.

Deseamos á los recién casados eterna luna de miel.

EL CORRESPONSAL
Antonio Medrano Gonzalo.

cambio, consiguió sacar á su patrón Morán (a) Talón pequeño.

Del "Tula", imposibilitados para hacer funcionar la hélice por la proximidad de alguno de los naufragos, echaron al mar el bote salvavidas si haber tenido cuidado, por la precipitación con que se hizo, de haber puesto el tapón de achicar.

Los marineros del "Tula" Calixto Marquez y Juan Cuartas se arrojaron al mar y á nado consiguieron dar un cabo á los segundos tenientes hermanos Lebenfel y por último al señor Ollero, que se mantuvieron en disposición de admitir auxilios.

De los cuatro restantes dos no se volvieron á presentar en la superficie y los otros dos lo hicieron atrasados en tal forma que á los arriados marineros que intentaron salvarlos les fué absolutamente imposible acercarse á ellos por lo desesperado de su actitud.

El regreso

Con la mitad de los que salieron en la lancha emprendió el "Tula" su viaje de regreso dejando en el muelle á los señores Lebenfel y Ollero y marchando á su casa el chico Luciano González; el patrón de la lancha desapareció en cuanto puso el pié en el muelle y para lograr encontrarle fué preciso que lo ordenara el activo y diligente señor Comandante de Marina el cual dispuso que los dos cabos de mar, acompañados del Luciano, le buscaran para conducirle á su presencia á fin de practicar las primeras diligencias.

El cabo de mar Antonio García volvió con el patrón del "Tula" en el mismo vapor al sitio de la catástrofe, no pudiendo recoger más que tres teresianas.

Los facultativos

Los primeros médicos que acudieron al cuartel de Artillería de Santa Catalina, donde habían sido llevados los oficiales que se salvaron, fueron el doctor don Pelayo y el médico del Regimiento del Príncipe, señor Herrero.

Ofrecimientos

La noticia se propagó con celeridad vertiginosa y llegó á oídos del señor alcalde accidental, don Jesús Menéndez Acebal, que presidía la procesión del Sacramento.

Al terminar la religiosa ceremonia el señor Alcalde acompañado de los señores concejales que con él estaban en la ceremonia, dirigiéronse á ofrecer sus auxilios particulares y públicos á las autoridades militares que ya acompañaban á los señores oficiales.

El coronel gobernador militar, señor Pazos, trató de llevarlos á su domicilio, y no pudiendo hacerlo por no haber habitaciones desocupadas en la fonda donde se hospedó, dispuso el traslado al Hotel Suisse, á donde acudieron á ofrecerse cuantas personas significan, algo en Gijón.

Juez de 1.ª instancia, capitanes de Artillería Aramburo y don José Alvargonzález, Administrador de Correos, médico municipal don Ceferino Valdés, tenientes de Artillería Patac y Prendes, don Diego Pelayo, don Aquilino Ingesta, comandante Diaz Gómez, capitanes don Senen Caravia y señor Reguero y numerosas personas que sería prolijo enumerar.

El señor Pazos, gobernador militar de esta plaza, que desde los primeros instantes estuvo al lado de los señores Lebenfeld y Ollero, suplicó á los periodistas no telegrafiaran los nombres de los ahogados para evitar á las familias la mala impresión que produce conocer estas noticias por la información periodística.

Conferenció por telégrafo con el capitán general gobernador militar de Oviedo, á quienes enteró detenidamente de lo sucedido.

Ha sido nombrado juez instructor de la sumaria el comandante del regimiento del Príncipe, don Ramón Diaz Gómez.

Los segundos tenientes ahogados, igual que los que descansan en el hotel Colón, dentro de veinte días terminaban su carrera.

A la hora en que escribimos estas líneas (cuatro de la mañana) descansan tranquilamente los señores Lebenfeld y Ollero, y en una de las habitaciones inmediatas están el señor Pazos y los oficiales de Artillería señor Valero, que fué el único que no salió al paseo, el señor Patac y alguna otra persona.

La noticia

Gijón está consternado. A la guardia de artillería permanente que vigila la costa se han unido muchos particulares.

Dispuso el señor Alcalde que la banda municipal que debía haber amenizado el paseo, suspendiese la audición en señal de luto.

La compañía de teatro que actúa en Dindurra suspendió también con este triste motivo su representación anunciada.

El pueblo de Gijón entero, lamenta el sensible accidente ocurrido.

Los reyes

Ayer, poco antes de expedirnos el señor Rendueles su telegrama, se recibió en Gijón un telegrama de Palacio en que S. M. y la familia Real lamentan profundamente la desgracia y piden noticias detalladas por telégrafo.

El Ayuntamiento

Como viernes la sesión era forzosa. Y se celebró con grande acierto, dicho sea en honor de la verdad.

Se suspendió en señal de duelo por las víctimas de la catástrofe de Gijón; en honor de los que con nosotros han vivido y compartido sus cariños y sus entusiasmos.

¡Todo se lo han llevado las olas, las olas del mar... porque las olas de la vida hacen naufragos que aún pueden redimirse.

Aquellos no tienen remisión; pertenecen al reino de los muertos; al reino de Dios.

No vamos ha hacer una nota triste, en la que nuestro espíritu toma un principalísimo papel:

Pero si hemos de hacer constar, que el Ayuntamiento de Segovia ha hecho (entre otras cosas) una muy digna de elogio; la de suspender la sesión de anoche en señal de duelo, y muy digno de elogio, también es, el que una Comisión visitase á las familias de nuestros paisanos y amigos.

Han cumplido su misión, expresándonos nuestro dolor por aquellas vidas que se fueron y que "no volverán".

Paz á los muertos, y acierto como el de ayer al municipio en todos sus asuntos.

CRONICA.

Telegrama de Gijón

El señor Gobernador ha recibido un despacho del de aquella localidad, manifestando que los cadáveres de los desgraciados alumnos no han sido vistos en toda la costa.

La primera autoridad de aquella población ha rogado al señor Serrano exprese á la Academia de Artillería su pésame más profundo en nombre de las autoridades de Gijón, y el suyo al mismo tiempo, por tan terrible desgracia.

En el tren correo de Galicia han regresado á Madrid el Senador por esta provincia don Ramón de Castro y su distinguida señora.

Les acompaña el señor don José de Cantos y Figuerola, ilustrado Registrador de la Propiedad de Segovia.

Ayer recibió cristiana sepultura la respetable señora doña María Strudwick.

A la familia de la finada enviamos sentido pésame.

Una comisión del Ayuntamiento de esta Capital, compuesta de los señores Arango, Carrerero y Santuste, ha visitado á las familias de los infortunados tenientes Castillo y López Younger, perecidos en la catástrofe de Gijón, y al Coronel Director de la Academia de Artillería, para expresarles el sentimiento con que la Corporación ha sabido tan tremenda desgracia.

Ha regresado á Segovia después de breve permanencia en Valladolid, nuestro querido amigo el ilustrado médico y distinguido Vicepresidente de la Comisión provincial, don José Ramirez Diaz.

Para los reumatismos, gota y afecciones del estómago, debe usarse el Bicarbonato de sosa químicamente puro del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Cajas de 5, 1 y 0'50 pesetas.

Los sagrados ceramones

Esta novena que se celebra en el Seminario, continúa concurridísima.

La capilla vocal que dirige el señor Casares, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, llama, justamente, la atención de los concurrentes, por la afinación y gusto con que ejecutan las obras todas ellas de reputados maestros.

Sin duda ha repercutido en los que contravenien, de ordinario, las ordenanzas municipales, la promesa que hicimos en nuestro número de anteayer, de publicar el nombre de los que infringen las ordenanzas del Ayuntamiento.

Hay no se ha hecho ninguna denuncia.

EL ABORDAJE DE GIJON

Ayer cerrábamos nuestra edición indicando que no habíamos recibido las noticias detalladas y directas que habíamos solicitado de nuestro distinguido compañero en la prensa señor Rendueles, director de *El Eco Nacional*, de Gijón; y apenas hubo entrado en máquina nuestro número recibimos un extensísimo telegrama que dicho señor nos dirigió, y en el que nos suministra interesantes detalles de la catástrofe.

El penoso deber nuestro nos requiere completar la información del triste suceso; y el telegrama del señor Rendueles nos permite reconstruirle en forma que ayer no nos lo permitía la prensa de Madrid y los depachos que recibimos.

Antecedentes

Los infortunados tenientes que perecieron en compañía de los que hubieron de salvarse, llegaron á Gijón, desde Trubia, en las primeras horas de la mañana, y acaso sin permiso de sus jefes.

Desconocían casi todos ellos la población, y deseosos de pasar agradablemente el día, se trasladaron á ella.

La mañana desapacible y con la oerrazón con que se había representado, no fué sin duda alguna la que les decidió á dar el triste paseo al Musel; solo al ver después del mediodía despejar el cielo y fijarse el venticillo al Este, debió haberles animado á dar el paseo comenzado entre tan arrulladores augurios y terminado en tan sensibles hechos.

Muévenos á creer que el paseo no fué premeditado el que se citaron á última hora y con la precipitación de las cosas no previstas y el no haber llegado á tiempo á la cita el otro compañero que quedó en tierra, señor Valero, por haber ido á buscar, para que fuera con ellos, al teniente del arma señor Patac.

En el muelle

La lancha que prefirieron los jóvenes para su excursión, fué una de las llamadas *barquías*, tipo intermedio entre las trañeras y las lanchas corrientes de paseo; llamábase "Etelvina" y era su patrón el conocido marinero de Cima-devilla, Bautista Morán (a) *Talón pequeño* y conocido también por el apodo *Charrampín*; llevaba por toda tripulación dos chicos de unos doce á trece años, llamados Luciano González Cueto y José Champelin, el menor de los dos.

El paseo comenzó próximamente á las tres y media de la tarde.

Llevaba la barquia una vela *cebadera* cuyo manejo no deja de ofrecer, cuando la brisa aprieta, algunas dificultades.

Transcurría el tiempo á satisfacción de los paseantes con el agrado consiguiente cuando se aprovecha viento fresco del Este; mar, cielo, y brisa, convidaban á gozar de la naturaleza y seguramente se hubieran reído á coro si algún vaticinador hubiera augurado que iba á servir la mar de camposanto.

El "Tula".

Los vapores pesqueros en este época, acostumbra á salir de el puerto para dedicarse á la pesca de merluza, á las cinco de la tarde.

Así lo hizo el "Tula", mandado por el patrón don Juan Rodríguez, persona de toda confianza de la casa consignataria, en la que lleva ocho años ocupando siempre el mando del mejor vapor

El abordaje.

Aprovechaba la barquia el viento Este y salía de la barra el "Tula" con rumbo N. N. E. y desde el puente veía el del "Tula" venir en sentido opuesto, ayudada por el viento, á la barquia que navegaba con más nudos de los que en apariencia se observaban.

El patrón del "Tula", que llevaba metida la caña del timón con el rumbo que hemos indicado, esperaba que la marcha que traía la permitiera pasar á buena distancia de su proa porque el veía ya á bastante distancia el costado de estribor.

Los de la lancha, como no abrigaban la confianza de la gente de mar, parece ser que gritaron para llamar la atención de los que ellos creían no eran vistos, y tal vez el *Talón pequeño* intentó hacer alguna maniobra atendiendo á los deseos de sus parroquianos; el caso es que el "Tula" se fué encima de la lancha, sin que hubiera humano esfuerzo capaz de evitarlo.

Afirmase que al ver la lancha y sin creerlo de tanta precisión, pues estimó desde el primer momento la velocidad á que aquella marchaba, derivó para pasar por detrás de su popa, pero fuese por la pereza del timón, ó por alguna falsa maniobra de la lancha, el choque no pudo ser evitado á pesar de haber dado contravapor. Al timón acaso le faltase el guardián y eso entorpeció el movimiento.

El choque y el mar separaron á alguna distancia á los que ocupaban la lancha.

El tripulante Lucio González Cueto, de 14 años, al ver encima la proa del "Tula", se arrojó al mar, y después de los primeros momentos trató de salvar á uno de los naufragos, asiéndolo por los cabellos como ordenan las disposiciones de salvamento, y no pudo realizarlo por el demasiado peso que le arrastraba al fondo; en

Bodas!

Esta tarde se han celebrado en la parroquia de Santa Eulalia, los matrimonios de Fuenoisa Moreno, de 26 años, con el Sargento del Regimiento de Sitio Francisco García Bañegil; y María Gomez, con Cosme Sanz Fuentes.

Nada ha habido hoy noticiable en el Gobierno Civil.

Suspensión acordada

La Junta Directiva del Orfeón Segoviano acordó en la última sesión suspender el Concierto proyectado para hoy sábado, en señal de duelo con el tristísimo motivo de las desgracias ocurridas en Gijón.

De viaje.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros amigos de Duratón, don Romualdo Burgueño, don Isidro Pilas y don Vicente del Val; don Bonifacio Gozalo, de Santa María de Nieva, don Emilio Cuesta y don Felipe Esteban, de Juarros de Volteya; don Isidoro de la Calle, de Villaverde de Iscar; don Anastasio Llorente, don Nicasio Gomez y don Venancio Martín, de Aldeanueva del Codonal.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.
Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Los alumnos de Trubia

Mañana á las cinco de la misma llegarán á Segovia los alumnos que fueron á Trubia, al propio tiempo que los desgraciados naufragos de Gijón.

Todos los alumnos han acordado vestir luto por sus compañeros durante tres días.

Juvenilla.

El número que hoy pone á la venta esta simpática revista, contiene el siguiente sumario:

Sin teatro, por la Redacción.—La evolución de la novela contemporánea, por Daniel López.—Lenguaje de acción, por Sixto Vizcaino y Cucarella.—La exposición del Círculo de Bellas Artes, por M. Morales.—Buena receta (poesía), por Enrique Grimau de Mauro.—Simbolismo, por Laureano Lotero Fernández.—Cuestiones sociales (continuación), por B. Romero Martínez.—Ecos.

Desde este número se ha encargado de la dirección del apreciable colega, nuestro querido amigo el joven y distinguido periodista don Alfonso Esteban Pérez, á quien felicitamos.

Mañana no tocará en el paseo del salón la banda de Artillería, en prueba de duelo por los segundos tenientes del arma fallecidos en el puerto de Gijón.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

Sobre la catástrofe de Gijón.

Los telegramas que se reciben á última

hora no traen nuevos detalles de lo ocurrido de los que ya se han publicado.

La costa sigue vigilada por sí á ella arroja el mar los cadáveres habiéndose prestado muchos particulares á relevar á los artilleros y carabineros encargados de este servicio.

La insurrección de Fernando Póo

A pesar de que lo niegan rotundamente los periódicos, es un hecho que los insurrectos en Fernando Póo, han acometido la casa consistorial de Batta; así lo ha manifestado el señor Duque de Veragua al Presidente del Consejo, á quien á visitado en las primeras horas de la tarde.

El viaje de Canalejas.

Según telegramas recibidos de Soria, el señor Canalejas, ha tenido en aquella capital un entusiasta recibimiento.

En la estación esperaban al exministro de Agricultura las autoridades y distinguidas personas. Ha sido obsequiado, á su llegada, con un espléndido banquete al que han asistido más de cincuenta comensales.

Asistió despues, el señor Canalejas, á la inauguración del nuevo canal, cuyo cauce bendijo el obispo de la diócesis. El acto resultó animadísimo.

El gobernador de Valencia

Se niega en absoluto que sea un hecho, como ha dicho la prensa toda, que el Gobernador de Valencia haya presentado la dimisión de su cargo, para ventilar en el terreno del honor el asunto pendiente con el señor Blasco Ibáñez.

Bien informado puedo asegurar que el señor Capriles solo pidió permiso al ministro de la Gobernación para ausentarse por unos días de Valencia á ventilar la cuestión de honor y que el ministro ha contestado telegráficamente que si sale de los límites de aquella provincia, entregará al señor Capriles á los Tribunales de Justicia por abandono del cargo.

El nuevo gabinete francés

Se reciben telegramas de París diciendo que ha quedado formado el Gabinete en la siguiente forma: ministro de negocios extranjeros el señor Delcassé; de Instrucción pública Tronillot; de Hacienda, Rouvier y de guerra André. Se cree que Lenneusan desempeñará la de marina.

Con esto se confirma lo dicho por la prensa de hoy.

Clausura de la Exposición de Avicultura.

Esta tarde ha asistido S. M. el Rey á la clausura de la Exposición de Avicultura, habiendo sido aclamado durante el trayecto por el público.

Las huelgas.

Se dá por terminada la huelga de carrete-

ros de Barcelona, que ayer presentaba un aspecto poco tranquilizador.

Los obreros han vuelto á los talleres en su mayor parte, y el resto de los huelguistas que es el menor número comenzarán á trabajar desde el lunes.

Las kabilas insurrectas.

De Tanger comunican que Muley Araf, al mando de numerosas tropas, ha salido ayer, con objeto de dar un castigo ejemplar á las kabilas insurrectas que tantos sinsabores están ocasionando al Sultán.

Un suicidio horrible.

Telegrafían de Tarancón, que una mujer en Torrerubia se ha suicidado rociándose las ropas con petróleo y prendiéndolas fuego despues. Antes de llevar á efecto tan terrible determinación, se lavó el cuerpo y se puso ropas nuevas.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 35'65; el interior á 72'05; las libras á 34'23.

—Rosón.—

NOVA ALPARGATERIA Y CORDERIA

DE

Félix Pérez Terrados

Cocheiro que fué de la Academia de Artillería FERNAN GARCIA, 1 Y CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 2

SEGOVIA.

En este nuevo Establecimiento encontrarán sus clientes cuanto deseen en el ramo de alpargatería, cordelería, cañizos y esterajes de carros; toda clase de sogas, fustas, cepillos de raíz, bruzas, almohazas, cadenas, ronzales, escobas y toda clase de aperos de labranza; horcas, bieldos madrileños y de la montaña, etc.

Alforjas, cinchas, mantas y estopas para sacos.

Grande y variado surtido en alpargatas blancas y de color en todas clases y formas de las más acreditadas fábricas, como también botas de gamuza.

Precios sin competencia

Visítese este Establecimiento.

Entrada á la carretera de la Fábrica de Loza y próximo al Acueducto.

FERRETERIA

DE

Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los

oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

VENTA DE GRANOS AL POR MENOR PEDRO DE ROQUE SERRANO.

Trigo, Cebada, Centeno, Avena, Algarrobas, Echaduras, Habas, Alpiste, Cañamones, Maiz, Linueso, Arroces legítimos de Valencia desde cincuenta céntimos kilo. Judías de León, del Barco, Amarillas de la Granja y del país. Garbanzos clases escogidas. Harina de Almortas de Arroz y de Trigo. Moyuelo de todas clases, semillas para hortelanos y jardinería, clases especiales. Se sirve á domicilio á precios muy económicos.

UNIÓN IBÉRICA

Plaza Mayor 38.—SEGOVIA

Chocolates

Muy eficazmente recomendamos á nuestros lectores que prueben los riquísimos chocolates que se elaboran en la conocida y acreditada casa de don Juan Margareto, Real del Carmen, 6.

La gente de buen gusto hace constantes pedidos á esta casa, del más rico de los chocolates que hoy se venden en Segovia y partes adyacentes.

A los que no les guste el chocolate le recomendamos el queso especial de Rabanedo.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

La Española

Próxima la temporada de verano es necesario que piensen el calzado de última moda que han de gastar los elegantes.

En La Española, se ha recibido un grande y variado surtido en botas y zapatos de lona, cabritilla y gamuza para la época estival.

Zapatos de formas y clases variados, de verano, para señoritas y caballeros.

El que quiera calzar bien y barato que vaya á La Española.

Isabel la Católica, 8.

ORTEGA

Especialidad en ampliaciones inalterables. (Véase muestra casa sucesor Sesse.) Pintura al óleo, reproducciones, retratos al crayon.

10, TRINIDAD, 10, 2.º

(Juzgado de Instrucción.)

LA ORDEN

Los acreditados talleres de sastrería de Don Narciso de la Orden, han conseguido justa fama por la confección de las prendas que de ellos salen, tan elegantes en el corte como acabadas en la confección.

El señor La Orden tiene reconocida especialidad en el corte de hábitos para señores sacerdotes y seminaristas, lo mismo que en el de los trajes de caballero y abrigos de señora.

PLAZA MAYOR, NÚMEROS 40, 41 Y 42.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

socarronería á Juana.—No parece sino que mi presencia te causa miedo.

—Y ciertamente es así: vuestra presencia me causa miedo.

—Luego principias por confesar que tienes algo de qué avergonzarte delante de mí...

¿Sabes que no les falta razón á los que te llaman hermosa?

—¿Yo tener de qué avergonzarme?... ¿Cómo os atreveis á hablar así? Es una iniquidad.

¿Ignorais, por ventura, que si alguna de las dos ha hecho mal á otra, esa no he sido yo? ¿Os conocia yo á vos desde hace dos horas como vos me conociais á mí? ¿Quién de las dos ha sido la desairada por el caballero Luis, y cuál la que ha tenido la suerte de recibir sus juramentos solemnes? ¿Por ventura no es á vos á quien á prometido que jamás, mientras viva, dará su nombre ni su mano á ninguna otra mujer? Pero, además de esto,—continuó Flor de los bospues despues de una ligera pausa,—el bello Lorenzo me ha manifestado varias veces que no había ninguna joven tan bonita como yo; y si á

oro; y más tarde, si tu conducta corresponde á mis beneficios, y luego que hayas adquirido ya todos los conocimientos indispensables á tu nuevo estado, hasta te nombraré mi camarera mayor... te daré una buena dote, y te casaré con uno de los principales criados de mi padre. ¿Ves qué bello porvenir?... Aceptas... ¿no es verdad?

A medida que Nativa seguía hablando, Flor de los bosques, aún sin comprender enteramente todo lo que la hija del conde de Monterey quería decirle, sentía encenderse el rostro, y la indignación rebotaba ya en su pecho. Aquel lenguaje incisivo, si bien nuevo para ella, llegó á ocasionarla un sentimiento que hasta entonces no había experimentado nunca, el sentimiento del orgullo.

No obstante, ella dejó proseguir á su rival sin interrumpirla; y solo cuando Nativa hubo concluido, fué cuando se levantó con ligereza de su asiento, y con la cabeza erguida el continente firme y la mirada amenazante:

—Señorita,—la dijo,—ya veo que no me conocéis, que ignorais completamente quien

me habían ocurrido, se presentan á cada instante en mi imaginación. ¡Qué feliz será cuando esté muy instruida! ¿Pero qué digo?..

Veo por el contrario que á medida que la oscuridad que me envolvía se va disipando, padezco muchísimo más, me encuentro más desgraciada y digna de compasión. ¿Cómo es que el caballero jamás me ha hablado de esa mujer? ¡Dios mío, qué deseos tengo de verla!... ¡Oh, no me cabe duda de que es alguna joven!

Mientras que Flor de los bosques se entregaba de esta manera á sus reflexiones, la desconocida no cesaba de andar á un paso demasiado veloz: pero cuando hubo llegado ya á una casita harto modesta en la apariencia, se detuvo de repente, sacó una llave de debajo de su mantilla, y abriendo la puerta, hizo señal á Juana de que pasase adelante: la cazadora obedeció.

Tras de esto la tapada volvió á cerrar, echando dos vueltas á la llave, y se dirigió en seguida á una pieza bastante mal amueblada, que había en el piso bajo.

SECCION DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES DE BURLADA

BOTELLA DE UN LITRO 0.90 CÉNTIMOS DE PESETA

Depositarios: Droguería de Tomás de Zubiria y Comp. (antigua de Somonte). — BILBAO

Pamplona

Especialísimas para mesa sola ó con vino. Combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vias urinarias y recomendada para los diabéticos. Venta en Segovia, en todas las Farmacias y Droguerías.

¡INCREDIBLE VERDAD!

Unica y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de Paris.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

Pesetas		Pesetas	
Anillo para caballero, oro y brillante.	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante.	25
Idem para id. (brillante muy grueso).	100	Idem para señora idem id.	50
Alfiler idem id.	25	Idem para id. (brillantes gruesos).	100
Alfiler idem id. (brillante muy grueso).	50	Idem para niña (verdadero regalo).	25
Anillo para señora ó señorita idem id.	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. En viese la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos: ni se conceden representaciones, ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes Anz; Alaska G. A. Buys, Corso Romana, 18, Milán (Italia).

¡Bicicletas à 15 duros!

Se realizan á precios baratísimos un tender una bicicleta de señora, dos de pista, una para niño y doce para caballero.

También se venden 50 ó 60 plantas variadas en tiestos y maquinaria completa para toldos de balcones y portadas con sus telas correspondientes, así como maderas usadas y otros objetos procedentes del Velódromo.

Informarán en la Fonda de la Burgalesa.

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, numero 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo. Los hay de varios tamaños.

LA FUENCISLA

GRAN PANADERIA MECANICA

Establecida con todos los modernos adelantos que exige tan importante industria. Confecciona con las mejores harinas de reputadas Fábricas el más excelente pan Francés y de Viena, así como el candeal y de familias, en los que garantiza la exactitud en el peso y también su clase superior.

CLASE DE PAN Y PRECIOS

DE VIENA	CANDEAL	DE FAMILIAS
Emperadores. . . á 5 y 10 céntimos, según tamaño.	Roscas. . . de 200 gramos, á 9 céntimos.	Hogazas de 1,700 kilogramos, 55 céntimos
Barras. á 5 y 10 id.	Bonetes. . . de id. id. id.	id. de 800 gramos, 28 id.
Dresdes, Languitos, Paris, etc. á iguales precios que los anteriores.	Cuernos. . . de id. id. id.	
FRANCÉS	Trenzas. . . de id. id. id.	
Bollo pequeño. 5 céntimos	Bizcochadas de id. id. id.	
id. grande. 10 id.	Libretas. . . de id. id. id.	
INGLÉS PARA EMPAREDADOS		
Precios según el peso que se encargue.		

EXPENDEDURIAS

Don Julio Arenas, Pastelería, La Suiza.—Don Miguel Fernández, Plaza de el Corpus, número 9.—Don Juan Hernanz, Fernan Garcia, (Arzobispo) número 4.—Don Eusebio Tejero, Leones, 38 y Don Luciano de Pablos, José Zorrilla, 21.

La Panificadora Segoviana tiene su Fábrica en la carretera de la Maestranza, núm. 1.

IMPOTENCIA!

se curan radicalmente en pocos días con las PILDORAS POTENCIALES LLOPIS de Iokimbim! Son completamente inofensivas y garantizadas sus efectos contra la IMPOTENCIA. Farmacia LLOPIS, Ferraz, 3, Madrid. No confundir mis Pildoras Potenciales con otros preparados que toman nuestro título de Potenciales, y que en nada se parecen á las Pildoras Potenciales Llopis, únicas de seguro resultado, demostrado por la práctica, que no contienen fósforo, estricnina ni cantáridas sustancias muy venenosas. Para evitar engaños y falsificaciones groseras y peligrosas, pedid siempre, si queréis curaros sin temor á envenenaros, las Pildoras Potenciales Llopis, únicas que curan sin perjudicar á la salud. Frasco 12 ptas. Va por correo. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Carcel.

Vino-Llopis

20 años éxito creciente. 100 enfermos curaciones. EL MEJOR EUPÉTICO-TÓNICO-NUTRITIVO CON CARNE-HIERRO E HIPOFOSFITO. Unico que aceptan y recomiendan los médicos más eminentes para curar la Anemia, Debilidad y Consunción, en los Ancianos, Niños, Convalecientes y en las Señoras cuando después de haber dado á luz, el puerperio se prolonga sostenido por la consiguiente debilidad. Por su sabor tan grato se hace recomendable á los niños, como el mejor Tónico-nutritivo-reconstituyente conocido. A las señoras, cuando los periodos ni se presentan ó si lo hacen es con gran retraso y dolorosos, ocasionado todo ello por empobrecimiento de la sangre, un VINO LLOPIS es su salvación. Así está reconocido. Los señores Facultativos que deseen consignarlo diríjanse al autor, que les remitirá un frasco de VINO LLOPIS. De venta: Antón Ferraz, 3, Madrid y en todas las Farmacias de España y América. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Carcel.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA) TEMPORADA OFICIAL DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO) SIN RIVAL CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, ETC., ETC. PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRÁN GRATIS. AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS

140 LOS FORBANTES

—Sientate, Juana mia, y descansa,—le dijo á esta, indicándola con la cabeza un viejo sitial arrimado á la pared.

—¿Habrá cosa más extraña? —dijo para sí la cazadora.—Cualquiera creería que esta mujer no es la misma de la catedral... ¡Qué cambiada y qué desconocida está su voz!

En seguida tomó asiento, y dirigiéndose á la dama, continuó:

—Pero, cómo... ¿por ventura tienes ánimo de no levantarte tampoco aquí el velo? Pues mira que á mí me gusta mucho ver los ojos de las personas que me hablan.

—En ese caso, quiero complacerte,—dijo la tapada,—y quitándose el velo le arrojó lejos de sí.

Flor de los bosques lanzó un grito de admiración, casi de espanto: hallábase frente á frente con Nativa. Un silencio harto prolongado siguióse luego á estas primeras palabras de las dos mujeres, siendo la primera que le interrumpió la hija del conde de Monterey.

—¿Por qué esa turbación?—preguntó con

140 PIRATAS DE LAS ANTILLAS. 143

—Pobre Juana, tú eres de una condición demasiado ínfima para soñar siquiera en que una lucha entre las dos sea posible. Por lo tanto, el partido más prudente que puedes seguir, es el de principiar reconociendo, por una sumisión absoluta, mis bondades y mis beneficios; tu candor me interesa, y no tengo por qué ocultarlo, te quiero de corazón. ¿Cuál es tu posición en el mundo? La de una mujer perdida; la de una miserable que cualquiera tiene derecho á insultar (y esto suponiendo que puedas tomar nunca por insulto ni aún las acciones más libres de los que se dignen descender hasta tí), la de una pobre muchacha condenada á ganarse el sustento á precio de mil bajezas y mil humillaciones. Esta es en efecto tu posición: ¡posición bien espantosa por cierto! Pero, á pesar de todo, si consientes, como no dudo que lo harás, en renunciar á esa vida errante y miserable, en quedarte á mi servicio, yo prometo que tendrás el rango de una de las primeras doncellas de mi casa. Te mandaré hacer un vestido de librea, bien ajustado y con galones de

142 LOS FORBANTES. 143

esto se añade que amo al caballero Luis, como vos no podríais nunca amarle, no se qué razón tengais para apoderaros de él. Pues bien, á pesar de todo ¡ya veis que no me quejo, que me resigno, que doblo la cerviz! Creo por lo tanto, y vos creereis también lo mismo, que mi condición aventaja en mucho á la vuestra, y que si alguna de nosotras tiene derecho á quejarse, soy yo ciertamente...

Mientras que Flor de los bosques respondía así á la acusación lanzada por Nativa, esta no cesó de mirarla con tal fijeza y tal curiosidad, que pudiera muy bien decirse envidiada sus perfecciones. Por fin, luego que hubo llamado la cazadora, prorumpió bruscamente su rival.

—Juana, estáme atenta, y no olvides que mis palabras envuelven tu felicidad hasta un punto que casi tú misma no habrás llegado á imaginarte.

Tras de esto, la española hizo como que coordinaba sus ideas, y tomando por fin un tono afectuoso, continuó: